

Проект
внесён председателем
Курского городского Собрания

КУРСКОЕ ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ

РЕШЕНИЕ

Об отчёте начальника
УМВД России по городу Курску
о результатах оперативно-служебной
деятельности УМВД России по
городу Курску за 2023 год

В соответствии с Федеральным законом от 7 февраля 2011 года № 3-ФЗ «О полиции», Уставом города Курска Курское городское Собрание РЕШИЛО:

1. Отчёт начальника УМВД России по городу Курску о результатах оперативно-служебной деятельности УМВД России по городу Курску за 2023 принять к сведению согласно приложению.
2. Направить решение Курского городского Собрания «Об отчёте начальника УМВД России по городу Курску о результатах оперативно-служебной деятельности УМВД России по городу Курску за 2023 год» в УМВД России по городу Курску.
3. Решение вступает в силу со дня его принятия.

Председательствующий
на заседании

В.В. Токарев

**Отчет
на заседание Курского Городского собрания о результатах
оперативно-служебной деятельности УМВД России по г. Курску
за 2023 год**

**Уважаемый Игорь Вячеславович,
уважаемый Владимир Валерьевич!
Уважаемые депутаты!**

В отчетном году деятельность Управления МВД России по г. Курску была сконцентрирована на реализации задач, поставленных Президентом и Правительством Российской Федерации, приоритетных направлений, определённых Министром внутренних дел, решений УМВД России по Курской области.

Задачи правоохранительной направленности решались в условиях высокого («жёлтого») уровня террористической опасности, предусматривающего принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства.

Сотрудники осуществляли охрану общественного порядка в пунктах временного размещения граждан, вынужденно покинувших территорию проведения специальной военной операции, действовались в проведении различных мероприятий в целях недопущения чрезвычайных ситуаций на критически важных объектах.

Несмотря на возросшие нагрузки на личный состав, системная работа по раскрытию преступлений и принятые оперативно-профилактические меры в сферах борьбы с преступностью и укрепления правопорядка позволили не только не допустить чрезвычайных ситуаций и в целом обеспечить контроль за развитием оперативной обстановки, но и достичь определенных положительных результатов.

Ежедневная оперативная и профилактическая работа позволяла удерживать криминогенную ситуацию в городе под постоянным оперативным контролем.

Вопросы обеспечения правопорядка и безопасности жителей и гостей г. Курска решались в тесном взаимодействии с другими правоохранительными органами, при поддержке со стороны иных структур власти и органов местного самоуправления.

Переходя непосредственно к вопросу обеспечения правопорядка, подчеркну, что он включает в себя широкий спектр направлений. Остановлюсь на наиболее значимых.

В результате совместной предупредительно-профилактической работы количество преступлений, зарегистрированных в 2023 году, снизилось на 5 %. Уровень преступности уменьшился на 7 единиц - со 142 до 135 (*на 10 тысяч населения*).

На 4,4% (с 3799 до 3630) сократилось количество наиболее распространенных преступлений - преступлений против собственности.

Отмечу, что на протяжении последних лет происходят изменения в структуре преступности, которые продолжились в 2023 году.

Как и прежде, в структуре преступности преобладали кражи чужого имущества, и их удельный вес превышал 32%. Однако, из года в год растет число мошенничеств. За последние 7 лет их количество увеличилось в 2 раза (с 748 в 2017 г. до 1489 в 2023 г.), удельный вес вырос с 16% до 25%. И рост произошел за счет мошенничеств, совершаемых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий (с 269 в 2017 г. до 1235 в 2023 г.).

Нами на постоянной основе проводится работа по противодействию бесконтактным хищениям.

В отчетном году на страницах информационных агентств в сети Интернет, печатных СМИ, в теле- и радиоэфире размещено свыше 1200 материалов по профилактике электронных хищений. Аудиоролик по профилактике мошенничеств транслируется в сети магазинов «Еврона», «Линия», демонстрируется в Курском государственном драматическом театре перед началом представления. Видеоролики транслируются в общественном городском транспорте.

Участковыми уполномоченными полиции в ходе отработки административных участков проведено более 137 тысяч бесед по профилактике бесконтактных хищений с раздачей Памяток. Памятки вручались жителям города и в ходе проведения специализированных профилактических мероприятий.

Следователи и дознаватели в ходе расследования уголовных дел проводят профилактические беседы со всеми участниками уголовного судопроизводства (свидетелями и потерпевшими).

В целях большего охвата населения проведены встречи по вопросам профилактики бесконтактных хищений с представителями управляющих компаний города, с руководителями дошкольных, общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования. Проводились встречи с сотрудниками администраций округов, с трудовыми коллективами предприятий, с преподавателями, сотрудниками и студентами высших учебных заведений города.

Для исправления ситуации необходимы дальнейшие совместные усилия в сфере профилактики.

В декабре 2023 г. Главе города Курска направлено письмо с предложением о выделении в рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений в городе Курске на 2019-2024 годы» денежных средств на размещение баннеров по профилактике бесконтактных хищений и печать цветных памяток в количестве 50 000 экземпляров.

Уважаемые депутаты, надеюсь, что Вы поддержите наше предложение.

В целом, преступность все больше смещается в интернет-пространство: за 7 последних лет количество «бесконтактных» преступлений выросло в 4 раза - с 700 до 2783, удельный вес в общем объеме преступности - с 16% до 46%.

В отчетном году в числе бесконтактных преступлений более чем в 4 раза увеличилось количество фактов неправомерного доступа к компьютерной информации (с 89 до 378). На 26 % больше совершено «бесконтактных» наркопреступлений (с 266 до 326).

В тоже время, по «традиционным» составам преступлений зарегистрировано снижение. Меньше совершено краж из квартир (-30,8%), из торговых предприятий (-26,3%), из автомобилей (-20,6%), краж транспортных средств (-14,3%). Отрицательная динамика регистрации всех краж отмечалась на протяжении всего отчетного года и по итогам года снижение составило 13% (с 2067 до 1793).

Снизилось количество грабежей (-21,8%).

Зарегистрировано снижение по наиболее опасным видам криминальных деяний: более чем на треть меньше зарегистрировано убийств (с 28 до 17), на 11 % - фактов причинения тяжкого вреда здоровью (с 35 до 31).

Основное направление деятельности органов внутренних дел - раскрытие и расследование преступлений.

Принятые оперативно-розыскные меры, экспертно-криминалистическая и следственная работа способствовали увеличению на 9% раскрываемости краж из квартир, на 16% - из торговых предприятий и из автомобилей, на 15% - из офисов. Достигнут сто процентный результат раскрытия краж из дач, краж автомобилей. В целом раскрываемость всех краж выросла на 4%.

Сохранена стопроцентная раскрываемость фактов причинения тяжких телесных повреждений, изнасилований, разбойных нападений, грабежей тяжких составов, ДТП со смертельным исходом.

Увеличилась раскрываемость всех грабежей (+4,5%), угонов (+15,9%), поджогов (+31,4%).

Нарабатывается определенный оперативный и следственный опыт в раскрытии бесконтактных преступлений. Расследовано 618 (+28,2 %) преступлений, совершенных с использованием информационных технологий или в сфере компьютерной информации, выявлено 398 (+31,8%) лиц их совершивших.

В суды направлены уголовные дела о 86 преступлениях, совершенных в составе организованных преступных групп, в отношении 53 (+130,4%) лиц.

Всего же в ушедшем году выявлено более 2 тысяч (2048) лиц, совершивших преступления. Разыскано 210 преступников, объявленных в розыск, в их числе 32 находившихся в розыске с прошлых лет.

Важнейшим направлением для нас является противодействие экстремизму и терроризму. Эту работу мы проводим постоянно, в тесном взаимодействии с субъектами антитеррористической и антиэкстремистской деятельности. Категорически недопустимы любые экстремистские проявления, в том числе наиболее опасные их формы – попытки разжигания национальной или религиозной ненависти.

Проведены встречи с руководителями национальных объединений по вопросам недопустимости совершения правонарушений экстремистской направленности, разжигания межнациональных конфликтов. Большое внимание уделяется работе с землячествами иностранных студентов.

Ведется планомерная работа по профилактике вовлечения несовершеннолетних в деструктивные течения.

В отчетном году на территории города выявлено 13 преступлений экстремистской направленности, 10 – террористической, что превышает показатели 2022 года (9 и 8 соответственно).

Сотрудниками полиции составлено 33 протокола об административных правонарушениях, устанавливающих ответственность за пропаганду публичное демонстрирование запрещенной атрибутики и символики, за распространение экстремистских материалов (ст. 20.3, ст. 20.29 КоАП).

Проводятся мероприятия по пресечению незаконного оборота оружия. На территории города в ушедшем году выявлено 58 преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия. Из незаконного оборота изъято 19 единиц огнестрельного оружия, 323 единицы боеприпасов, более 5 килограмм взрывчатых веществ (5 335 гр.).

Под контролем находились и миграционные процессы. Проведен целый ряд мероприятий по предупреждению и пресечению незаконной миграции, к числу которых относятся: «Нелегальный мигрант» и «Нелегал».

К административной ответственности привлечено 887 (+12,4 %) иностранных граждан за нарушения режима пребывания в Российской Федерации, в отношении 28 (+64,7 %) направлены в суд материалы об административном выдворении за пределы страны.

Проводятся мероприятия по выявлению лиц, оказывающих услуги по незаконной легализации иностранных граждан на нашей территории. К уголовной ответственности привлечено 29 лиц по фактам фиктивной постановки на учет иностранцев по месту пребывания.

Осуществление контрольно-надзорной деятельности и проводимая оперативно-профилактическая работа среди мигрантов способствовали снижению количества преступлений, совершенных иностранными гражданами (с 82 до 77). 42 % совершенных иностранцами преступлений связаны со сбытом наркотических средств. Удельный вес противоправных действий иностранцев в общем количестве расследованных преступлений составил 2,6%.

Непрерывное внимание уделялось профилактической составляющей нашей деятельности.

Для обеспечения контроля за криминогенной ситуацией, наряду со специальными оперативно-профилактическими мероприятиями, на территории города проведено 126 рейдовых мероприятий в вечернее и ночное время. В ходе рейдовых мероприятий выявлено и раскрыто 390 преступлений, задержано свыше 2 тысяч правонарушителей (2202).

Принимаемые мер по обеспечению общественного порядка и безопасности способствовало повышению уровня безопасности на улицах и в других общественных местах города. Количество преступлений на улицах снизилось на 29% (с 806 до 576), в т.ч. тяжких и особо тяжких составов – на 65% (со 136 до 47). В общественных местах города зарегистрировано снижение преступлений на 19 % (с 1688 до 1375), в т.ч. связанных с угрозой жизни и здоровью, с хищением имущества граждан - на 14 % (с 1258 до 1087).

Актуальность обеспечения общественного порядка, незамедлительного реагирования на сообщения о противоправных действиях требует и подготовка к предстоящим выборам Президента в марте текущего года.

Неотъемлемой составляющей профилактической деятельности является работа с подучетными лицами. На 1 января 2024 г. на различных видах учетов состояло свыше 13 тысяч лиц (13 557). В ходе профилактической работы и контроля за их поведением осуществлено более 27 тысяч проверок подучетных лиц (27 948), объявлено более тысячи (1036) официальных предостережений о недопустимости действий, создающих условия для совершения правонарушений, либо недопустимости продолжения антиобщественного поведения.

Проводимая профилактическая работа в жилом секторе способствовала снижению в 2 раза количества тяжких и особо тяжких преступлений на бытовой почве, сдерживанию пьянной преступности. Отмечу, что за 5 последних лет удельный вес «пьянной преступности» сократился на 8%.

Проведенные оперативно-профилактические операции и мероприятия, принятие иных мер предупредительного характера позволили обеспечить безопасность при проведении 600 общественно-политических, спортивных, культурно-зрелищных, религиозных мероприятий с общим количеством участников свыше полумиллиона граждан (536 659). Не допущено грубых нарушений правопорядка и безопасности, в том числе при проведении наиболее знаковых массовых мероприятий минувшего года, таких как празднование Дня Победы в Великой Отечественной войне, празднование 80-й годовщины Победы в Курской битве, Дня города и многих других.

В обеспечении общественного порядка помимо сотрудников полиции задействовались сотрудники Росгвардии и общественные формирования правоохранительной направленности.

Весьмаую роль в осуществлении мер, направленных на профилактику правонарушений, играет муниципальная программа профилактики правонарушений в городе Курске, срок действия которой истекает в текущем году. В этой связи, обращаюсь к Вам с просьбой, при рассмотрении поправок в бюджет не забывать про финансирование правоохранительного сегмента муниципальной программы по профилактике преступлений в г. Курске на следующий период.

Уважаемые депутаты, спасибо за Вашу поддержку в решении вопроса финансирования мероприятий по ремонту участковых пунктов полиции в ушедшем году. При всех экономических трудностях прошедшего года, в рамках реализации программы Администрацией города выделено более 1,2 миллиона рублей на ремонт помещений 6 участковых пунктов полиции.

Реализация программных мероприятий и совместная работа правоохранительных структур позволили обеспечить спокойную жизнь и работу курян, создать условия для дальнейшего привлечения к охране правопорядка граждан с активной жизненной позицией. С участием дружинников задержано 21 лицо, совершившее преступления, пресечено 276 различных административных правонарушений. Народные дружинники

оказывали помощь в обеспечении правопорядка при проведении массовых мероприятий.

Активно в оперативно-профилактической деятельности используем потенциал аппаратно-программного комплекса «Безопасный город».

Особое внимание уделяется профилактической работе в молодежной среде, так как именно молодое поколение, в силу целого ряда различных факторов, является наиболее уязвимым в плане подверженности негативному влиянию.

Социальная и материальная незащищенность молодежи, психологическая незрелость, значительная зависимость от чужого мнения - это только некоторые из причин, способствующих подвергнуть молодое поколение на преступление.

В отчетном году количество преступлений, совершенных несовершеннолетними увеличилось с 42 до 81, в 3 раза чаще ими совершались корыстные преступления кражи и мошенничества (*рост с 18 до 56*).

Проблемы безнадзорности решались совместно с органами образования, здравоохранения, органами опеки и попечительства, комиссиями по делам несовершеннолетних и защите их прав, другими заинтересованными органами и ведомствами.

Для недопущения и пресечения фактов вовлечения подростков в антиобщественную деятельность в ушедшем году проведено свыше тысячи (1036) целевых рейдовых мероприятий. В отделы полиции за безнадзорность и совершение антиобщественных действий доставлено более полутора тысяч (534) подростков. В целях ранней профилактики правонарушений в Центр временного содержания несовершеннолетних правонарушителей УМВД России по Курской области помещено 89 несовершеннолетних.

В учебных заведениях проведено более 1200 лекций и бесед, направленных на повышение правовой грамотности детей и родителей. Практикуется проведение лекций и бесед с участием заинтересованных субъектов профилактики.

Важнейший институт социализации подростка – семья, роль которую не может сыграть ни одно общественное или государственное учреждение. Семейное неблагополучие всегда создает реальные сложности в формировании личности ребенка.

В ушедшем году установлено 74 безнадзорных подростков, нуждающихся в помощи государства. С улиц города в ночное время изъято 417 несовершеннолетних в возрасте до 16 лет, находившихся без сопровождения взрослых. В связи с безнадзорностью изъято 30 (+87,5 %) несовершеннолетних. 22 (+57,1 %) родителя лишены родительских прав.

В решении вопросов социализации подрастающего поколения, в укреплении института семьи необходимо шире задействовать потенциал общественных организаций, образовательных учреждений.

К числу приоритетных направлений нашей деятельности относится противодействие экономическим преступлениям, предотвращения хищений финансовых средств, выделяемых из бюджетов различных уровней на поддержку важнейших секторов экономики, реализацию целевых программ и проектов.

Выявлено 44 преступления коррупционной направленности, 6 квалифицированных преступлений, связанных с хищением бюджетных средств, 3 – с их освоением.

Размер причиненного ущерба по задокументированным сотрудниками органов внутренних дел экономическим преступлениям составил более 250 миллионов рублей. Принятыми мерами обеспечено возмещение ущерба на сумму более 207 миллионов рублей.

К уголовной ответственности привлечено 127 (+6,7 %) лиц, совершивших преступления в сфере экономики. В суды направлены уголовные дела в отношении 94 (+70,9%) лиц, совершивших тяжкие и особо тяжкие преступления экономической и коррупционной направленности.

Приоритетное направление нашей деятельности – противодействие преступности в сфере незаконного оборота наркотиков. На территории города выявлено 442 (+20,8 %) преступления в сфере незаконного оборота наркотиков, 366 (+31,2 %) из них категории тяжких и особо тяжких, 322 (+25,8 %) – связанны со сбытом наркотических средств.

Пресечено более полутора тысяч (589, +12,4 %) административных правонарушений, связанных с незаконным приобретением, хранением и потреблением наркотических средств и психотропных веществ.

Из незаконного оборота изъято более 22 килограммов наркотических средств (22 094 грамма).

Выявлено 188 (+19,0 %) лиц, совершивших наркопреступления, 5 (-37,5%) из них несовершеннолетние. В отношении 150 (+41,5%) лиц уголовные дела направлены в суды по наркопреступлениям категории тяжких и особо тяжких.

Важным направлением нашей деятельности является обеспечение безопасности дорожного движения.

В ушедшем году проведено 233 профилактических мероприятия, выявлено более 31 тысячи нарушений Правил дорожного движения, в том числе 373 факта управления транспортными средствами водителями в состоянии опьянения, 342 факта отказа от прохождения медицинского освидетельствования на состояние опьянения. Привлечено к ответственности 108 должностных и юридических лиц.

Вместе с тем, ситуация на дорогах оставляет желать лучшего. В результате дорожно-транспортных происшествий (343, -21,5%) погибло 13 (-27,8 %) человек, 434 (-19,2 %) получили ранения, в том числе получили ранения 42 (-31,1 %) несовершеннолетних.

Практически в каждом четвертом ДТП фиксируются условия, сопутствующие совершению дорожных происшествий, в числе которых дефекты покрытия, недостатки зимнего содержания, отсутствие или плохая различимость горизонтальной разметки проезжей части, отсутствие дорожных знаков в необходимых местах или их плохая видимость.

Одними штрафами проблему безопасности дорожного движения не решить, только совместными усилиями мы сможем снижать уровень аварийности на дорогах города.

Обеспечению правопорядка способствовало применение административного законодательства. В ушедшем году сотрудниками полиции города пресечено более 51 тысячи различных правонарушений.

Сумма взысканных штрафов (*по административным и уголовным делам*) и поступивших в различные бюджеты превысила 56,5 млн. рублей.

Задачи обеспечения правопорядка невозможно реализовать без налаженной связи с населением и укрепления доверия граждан к полиции. Одним из основных аспектов, определяющих отношение граждан к полиции, является уверенность в том, что их права и законные интересы будут защищены. О росте доверия населения к сотрудникам полиции говорит возросшее почти на 2 тысячи количество поступивших в подразделения УМВД России по г. Курску заявлений и сообщений о преступлениях, об административных правонарушениях и о происшествиях (*со 101 691 до 103 646*).

Обеспечивая открытость и публичность нашей работы в курских СМИ и лентах информационных агентств опубликовано свыше 3 тысяч материалов, касающихся деятельности УМВД России по г. Курску. С целью формирования положительного образа сотрудника ОВД, повышения уровня доверия населения совместно с Общественным советом организовано и проведено более полусотни мероприятий и PR-акций.

Завершая свой отчёт, выражаю признательность и благодарность депутатам Курского городского Собрания и Администрации города Курска за плодотворное сотрудничество и вклад в укрепление правопорядка и законности. Надеюсь, совместные меры и конструктивное сотрудничество позволяют и в дальнейшем обеспечивать на должном уровне правопорядок и общественную безопасность в нашем городе.

Спасибо за внимание.